

最权威建议来啦! 广东省教育考试院副院长范韶彬教你填志愿

“五步走”提高填报志愿命中率

今年招生机会增加了,被录取机会自然也会增加,但是这也并不意味着考生填报志愿就更容易了。填报志愿需要掌握什么技巧?如何进一步提高填报志愿的命中率?广东省教育考试院副院长范韶彬对考生们提出五点建议,希望考生们在五个方面做好功课。

■新快报记者 王娟 通讯员 粤考宣

1 看招生政策文件了解规定和规则

范韶彬介绍,首先要看的就是广东省2020年招生工作规定,“这里面是我们整个招生录取工作的依据。”该文件会对今年投档的规则、录取的要求等这些各项的招生政策,做出详细的规定和说明,考生可以在此了解清楚。

范韶彬透露,经过这两年的志愿填报,考试院发现有一些考生没有正确理解高分优先投档线。“高分优先投档线不是高分的保护线。但有考生以为高分优先的意思是优先录取,而且是确保录取、保护录取,最终没有审慎填报服从专业调剂而造成了落榜。”

他介绍,录取中出现过有考生第一次高录线投档投出去以后,所报考

的专业在所有投出去的考生里面,他的比较排位靠低靠后,又不服从志愿,所以就被高录线投录的学校退档。后续他又填了其他的学校,但是由于其他学校或者是所填报的其他学校专业,在第一次高优先投档的时候已经投满了,即使他达到那个学校的分数线,后续的投档线也投不到他后续的学校去,或者即使投到那个学校去也投不到他这个专业去。他也没有填服从和调剂,所以就造成了落榜。

范韶彬提醒,大家一定要清楚了解高录线的政策以及平行志愿投档的规则。此外,还要关注广东省2020年网上填报志愿的时间安排,一定要按时填报。



■广东省教育考试院副院长范韶彬

2 看自己的成绩排位准确定位

不少考生在填报志愿的时候,仅仅简单用分数跟往年得分数做加减进行比较。范韶彬认为,这是不可取的,考生一定要综合评判,“尤其是填报平行志愿的时候,平行志愿更重要是看自己的排位。”

为什么呢?他解释道,因为平行志愿的投档规则是分数优先,所以是按排位从高到低进行减缩投档。“我们高考的分数线跟去年有所波动,是每年

因为考试不同以及考生的水平有所差异。但高校录取,只要招生计划没有较大的变化,高校投档的最低排位会相对稳定。”

他介绍,为了帮助考生更好地知悉自己的排位,今年广东省在公布分数的时候,会继续公布“一分一段”考生人数统计情况,广大考生7月24日就可以登录广东省教育考试院的官方网站或者是官微来查询有关的数据。

3 看招生专业目录 知晓招考专业计划

每一年,广东省都会印发最新的招生专业目录。考生填报志愿的时候可以通过当年的专业目录了解招生专业的信息以及计划等变化的情况。范韶彬提醒,只有在招生目录刊登的专业才能报考,没有刊登的专业则不能报考。他介绍,目前广东省印发的招生专业目录,已通过各发行渠道向各市进行了派送,应该已经到了各个中学。

范韶彬说,一些考生和家长,往往把某些院校和专业人为地视为“热门”,而把另外一些院校和专业视为“冷门”,以致出现某些院校和专业选报的人数很多,有些院校和专业选报的人数很少的情况。这种失调状况对

人才的培养是很不利的,对考生的录取也有影响。

范韶彬指出,所谓“热门”和“冷门”是相对的。现在的“热门”也可能将是将来的“冷门”;现在的“冷门”,若干年后也可能变为“热门”。如前几年生物学、药学等专业不被人们所了解,报这些专业的考生很少,而近年来这些专业却成了“热门”;而会计、国际贸易、企业管理等专业前几年十分“热门”,现在由于毕业后就业比较困难,也开始逐渐变“冷”。所以,在选择志愿时,既要填报“热门”院校及专业,也要填报“冷门”院校及专业。这样填报,可以适应多种可能出现的情况,提高被录取的机会。

4 看往年投档情况帮助考生选择专业

“2019年在广东招生各高校各批次的投档得分数和最低排位等有关的内容,是我们填报志愿主要的参考。”范韶彬提醒考生,要注意关注想要填报的有关高校往年的投档情况。

考生可以根据院校录取投档排位

的分析,按照冲、稳、保进行志愿的填报,“要把自己最想去的学校填报在前面,但是也一定要形成一个合理梯度,这样才能有效规避风险。”

建议尽可能选择专业服从调剂志愿,以增加被录取的机会。

5 看高校的招生章程了解招生要求

往年在录取过程当中,有个别考生,由于没有查看学校招生章程里面对身体条件,对单科成绩的要求,造成了投档后被院校退档的情况。如何避免这样的情况?

范韶彬介绍,招生专业目录里,学校的招生章程才是最全面的信息汇总,招生章程是向社会承诺公平、公开、公正的证据,其内容包括了院校的名称、校址、办学

层次、办学性质、录取规则等这些要求都在里面写明。

“专业的规则等都要在招生章程里面写清楚,考生要仔细了解和熟悉才能更好地填报志愿。”范韶彬提醒,有一些学校的专业对考生的身体素质有要求,有一些专业会对考生的某一些科目成绩有要求,这都需要考生在查阅的时候仔细看自己是否符合学校的专业报考要求。

广州市轻工技师学院
Guangzhou Light Industry Technician College
广州市轻工高级技工学校
Guangzhou Senior Light Industry Technical School

●国家中等职业教育改革发展示范校
●广东省高水平技师学院建设单位
●全国首家荣获省府质量奖、市长质量奖的技工院校
●广东省“粤菜师傅”培训基地

欢迎高中毕业生报读 农村户口免学费

部分招生专业

机电一体化、工业机器人应用与维护、跨境电子商务、移动互联网应用技术、多媒体制作、计算机网络应用、计算机应用与维修、城市轨道交通车辆运用与检修、城市轨道交通运输与管理、新能源汽车检测与维修、旅游与酒店管理、健康服务与管理、美术设计与制作(视觉平面设计)、室内设计、会计等。

具有领南文化特色的校园

学院环境优美,拥有南、北、东和番禺四个校区,各类教学和文化生活设施一应俱全;拥有符合国际田联和足联比赛标准的运动场、十多个灯光篮球场等完善的体育场地设施;校园内到处洋溢着浓郁的岭南特色文化,为学生创造优良的学习和生活氛围。

丰富的校园文化生活

学院注重学生技能与人文的并重培养,秉承“崇匠务实,弘文求真”办学理念,以100多个学生社团为载体,陶冶学生的情操,构建校园健康和谐的文化氛围,尊师重教、文明有礼、勤奋好学的良好校风得到了社会的公认和好评。

高质量就业平台

学校坚持树立“引领优质就业”服务理念,与1000多家企事业单位建立了稳固的合作关系,全方位为学生提供实习和就业服务,就业率始终保持在98%以上,毕业生技能突出,综合素质高,历年来受到众多知名企业的青睐,如广州地铁、一汽大众、一汽马自达、广汽集团、唯品会、日立电梯、美的集团、福耀集团、高露洁公司、燃气集团、西门子、欧派家居等,学生未毕业已被“抢订一空”。

校本部(北校区):广州市白云区钟落潭镇竹料管理区东凤南路38号
南校区:广州市海珠区滨江中路272号
东校区:广州市越秀区中山三路(大东门)荣华北16号
番禺校区:广州市番禺区沙湾镇紫坭西安路7号(宝墨园旁)

学院网址:HTTP://WWW.GZSLITS.COM.CN 招生热线:020-32446366

广告

扫一扫 关注我院